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H ΜΕΓΑΛΗ ΣΑΡΑΚΟΣΤΗ 

 
 Ξεκίνησε παιδιά η Μεγάλη Τεσσαρακοστή.  

 Λέγεται "Μεγάλη" γιατί μας οδηγεί στα σπουδαία και μεγάλα γεγονότα των Παθών και της 

Ανάστασης του Κυρίου μας. 

 Η Εκκλησία για να μας βοηθήσει τιμά, στις επόμενες πέντε Κυριακές που ακολουθούν, πρόσωπα 

και γεγονότα. Με αυτόν τον τρόπο, προσπαθεί να μας δώσει παραδείγματα και δύναμη.  

 

 Η πρώτη Κυριακή λέγεται Κυριακή της Ορθοδοξίας και γιορτάζουμε την αναστήλωση των 

εικόνων (843 μ.χ.) από την Αγία Θεοδώρα και τον Πατριάρχη Μεθόδιο. Κάποιοι άνθρωποι παλιότερα 

έλεγαν ότι δεν πρέπει να προσκυνάμε τις εικόνες. Μετά όμως από πολλούς αγώνες η Εκκλησία μας 

αποφάσισε ότι  τις εικόνες όταν τις προσκυνάμε, τιμάμε το πρόσωπο ή το γεγονός που εικονίζεται. 

 Έτσι λοιπόν όπως θα δείτε και στη Θεία Λειτουργία αυτής της Κυριακής, οι χριστιανοί φέρνουν 

από το σπίτι τους εικόνες. Στην εκκλησία τις λιτανεύουμε. Βγαίνουμε δηλαδή έξω από τον ναό κρατώντας 

τις εικόνες και  περπατούμε γύρω από τον ναό. Ο ιερέας λέει διάφορες ευχές και θυμιατίζει και τις 

εικόνες και εμάς. Ύστερα παίρνουμε τις εικόνες μας στο σπίτι μας και τις τοποθετούμε με ευλάβεια στο 

εικονοστάσι μας. 

 Την Κυριακή αυτή γιορτάζουμε τη νίκη της Ορθοδοξίας και δείχνει πόσο δυνατή και ζωντανή 

είναι η πίστη μας! 

 

 Μέσα σ’ αυτή την περίοδο αυτή οι χριστιανοί έχουν και την συμπαράσταση της Παναγίας. Τις 

πρώτες τέσσερις Παρασκευές στους ναούς, ψάλλονται οι «Χαιρετισμοί», όπου μικροί και μεγάλοι λένε 

το «Χαίρε Νύμφη Ανύμφευτε» μπροστά στην εικόνα Της. Την πέμπτη Παρασκευή ψάλλεται ο «Ακάθιστος 

Ύμνος», το σύνολο των Χαιρετισμών. Τον λέμε έτσι γιατί δεν καθόμαστε καθόλου στην ακολουθία αυτή 

από σεβασμό προς την Παναγία που θα λυπηθεί πολύ και θα κλάψει για την Σταύρωση του Υιού Της.  

 

 Στις επόμενες συναντήσεις μας θα μιλήσουμε και πάλι για τη Μεγάλη Τεσσαρακοστή. 

 

 Ας προσπαθήσουμε κι εμείς παιδιά, παρόλο που είμαστε μικροί να μη χάσουμε τις ακολουθίες 

αυτές της Εκκλησίας μας! 


